

PROTOKÓŁ Nr V/2011
z przebiegu V Sesji Rady Gminy Jaraczewo
odbytej w dniu 24 lutego 2011 r. o godz. 10.00
w sali sesyjnej Urzędu Gminy Jaraczewo

W obradach uczestniczyli:

- | | |
|---|-----------------------------------|
| – radni Rady Gminy | - zg. z załączoną listą obecności |
| – Wójt Gminy | - Dariusz Strugała |
| – Zastępca Wójta | - Stanisław Andrzejczak |
| – Sekretarz Gminy | - Olga Kaczmarek |
| – Skarbnik Gminy | - Zofia Jankowska |
| – radca prawny | - Marianna Frąckowiak |
| – sołtysi gminy Jaraczewo | - zg. z załączoną listą obecności |
| – kierownicy referatów i jednostek organ. | - zg. z załączoną listą obecności |
| – Prezes Zarządu Gminnego Stowarzyszenia Sołtysów – Halina Czabańska | |
| – kierownik rewiru Dzielnicowych Komendy Powiatowej Policji w Jarocinie – aspirant sztabowy – Maciej Bierła | |
| – redaktor GAZETY JAROCIŃSKIEJ | - Lidia Sokowicz |
| – redaktor gazety ŻYCIE JAROCINA | - Estera Maćkowiak |

Porządek obrad:

1. Otwarcie.
2. Przyjęcie protokołu z obrad IV Sesji Rady Gminy.
3. Sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na IV Sesji Rady Gminy.
4. Sprawozdanie z pracy Wójta w okresie międzysesyjnym.
5. Interpelacje i zapytania radnych.
6. Uchwała Rady Gminy w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok.
7. Uchwała Rady Gminy w sprawie ustalenia opłaty za przyjmowanie niesegregowanych stałych odpadów komunalnych na składowisko gminne w Goli.
8. Uchwała Rady Gminy w sprawie dopłaty do ceny 1 m³ odprowadzanych ścieków.
9. Uchwała Rady Gminy uchylająca uchwałę w sprawie przystąpienia do uchylenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Jaraczewo.
10. Uchwała Rady Gminy w sprawie zwolnienia Komunalnego Zakładu Budżetowego w Jaraczewie z obowiązku dokonania wpłaty nadwyżki środków obrotowych za rok 2010 do budżetu jednostki samorządu terytorialnego.
11. Uchwała Rady Gminy w sprawie sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w uchwale.
12. Uchwała Rady Gminy w sprawie sprostowania błędów rachunkowych.
13. Uchwała Rady Gminy zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia stawek opłaty targowej na terenie gminy Jaraczewo.
14. Uchwała Rady Gminy zmieniająca uchwałę w sprawie opłaty od posiadania psów.
15. Informacja z działalności Biblioteki Publicznej Gminy Jaraczewo.
16. Informacja z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Jaraczewie.
17. Informacja o pracy w organach pozagminnych.
18. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
19. Wolne głosy.
20. Wnioski podjęte na sesji.
21. Zakończenie.

1. Otwarcie.

Zgodnie z art. 20 ustawy o samorządzie gminnym obrady V Sesji Rady gminy Jaraczewo otworzył Przewodniczący Rady Roman Skrzypczak.

Stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum wymagane do podejmowania prawomocnych uchwał.

Powitał obecnych na sali i rozpoczął obrady.

Do proponowanego porządku obrad nie wniesiono uwag i przystąpiono do punktu 2.

2. Przyjęcie protokołu z obrad IV Sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady zapytał – czy Sekretarz Rady wnosi uwagi do protokołu z obrad IV Sesji Rady Gminy?

Sekretarz Rady – Barbara Pielucha poinformowała, że po zapoznaniu się z protokołem obrad IV Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 26 stycznia 2011 r. nie wnosi uwag.

Na pytanie Przewodniczącego Rady – czy są uwagi ze strony radnych do sporządzonego protokołu, nie wniesiono żadnych uwag.

Protokół z obrad IV Sesji został przyjęty jednogłośnie – bez czytania.

3. Sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na IV Sesji Rady Gminy.

Sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na IV Sesji Rady Gminy w dniu 26 stycznia 2011 r. złożył Zastępca Wójta, od którego nie wniesiono żadnych uwag.

Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

4. Sprawozdanie z pracy Wójta w okresie międzysesyjnym.

Sprawozdanie, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu złożył Wójt.

Poinformował również, że w dniu 23 lutego 2011 r. zakończyły się zebrania wiejskie, na których dokonano wyboru Sołtysów i Rad Sołeckich na kadencje 2011-2015. Wybranych sołtysom wręczył akt wyboru i życzył jak najlepszej współpracy.

Do złożonego sprawozdania nie wniesiono uwag.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

Odnosząc się do remontu budynku komunalnego w Rusku (agronomówka) radny Roman Matuszak zgłosił potrzebę powiększenia szamba przy tym budynku oraz uporządkowanie terenu po wykonanych pracach (budowa szamba). Zaznaczył również, że po wybudowaniu nowego szamba do piwnicy tego budynku nachodzi woda (wcześniej wody nie było).

Następnie złożył dwie interpelacje (na piśmie). Jedna interpelacja dotyczy wywiązania się władz Powiatu Jarocińskiego z uzgodnień zawartych w poprzedniej kadencji dotyczących partycypacji w kosztach budowy chodnika przy drodze powiatowej w Rusku. Druga interpelacja dotyczy budowy chodnika przy drodze powiatowej w Rusku od kościoła do ul. Strzyżewskiej (po lewej stronie) w ramach przebudowy drogi Rusko – Jaraczewo z udziałem środków Gminy Jaraczewo.

Radny Jacek Kryszak zwrócił się z prośbą o przeanalizowanie przez radę możliwości zmiany zapisów dotyczących stawek opłat za ścieki dla świetlic wiejskich. Chodzi o obciążanie kosztami jak odbiorców indywidualnych.

Poinformował również, że mieszkańcy pytają gdzie mogą otrzymać dowody wpłat na podatek jeżeli nie mają możliwości pobrania ich ze strony internetowej, ponieważ nie mają komputerów. W związku z powyższym prosił o pomoc w tej sprawie, szczególnie osobom starszym.

6. Uchwała Rady Gminy w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok.

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt tej uchwały był omawiany na posiedzeniach Komisji. W związku z powyższym zwrócił się do przewodniczących poszczególnych Komisji o stanowisko w imieniu Komisji.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług poinformował, że po szczegółowej analizie i udzielonych wyjaśnieniach przez p. Skarbnik na posiedzeniu w dniu 21 lutego br. Komisja przychyliła się do proponowanych zmian w budżecie gminy i przedłożony projekt uchwały zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych poinformował, że proponowane zmiany w budżecie gminy uwzględnione w projekcie tej uchwały Komisja szczegółowo przeanalizowała na posiedzeniu w dniu 22 lutego br. i po udzielonych wyjaśnieniach przez p. Skarbnik zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 22 lutego br. po po udzielonych wyjaśnieniach przez p. Skarbnik nie wniosła uwag do proponowanych w projekcie tej uchwały zmian w budżecie gminy.

Wiceprzewodnicząca Rady odczytała tekst projektu uchwały i za jej podjęciem głosowało 15 radnych (Uchwała Nr V/21/2011).

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

7. Uchwała Rady Gminy w sprawie ustalenia opłaty za przyjmowanie niesegregowanych stałych odpadów komunalnych na składowisko gminne w Goli.

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt powyższej uchwały był omawiany na posiedzeniach Komisji zwracając się do przewodniczących poszczególnych Komisji o stanowisko w imieniu Komisji.

Przewodniczący komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług poinformował, że po udzielonych wyjaśnieniach przez dyrektora Komunalnego Zakładu Budżetowego Komisja na posiedzeniu w dniu 21 lutego br. projekt tej uchwały zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych poinformował, że Komisja po udzielonych wyjaśnieniach przez dyrektora Komunalnego Zakładu Budżetowego projekt powyższej uchwały zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.

Przewodniczący komisji rewizyjnej poinformował, że projekt tej uchwały został omówiony przez dyrektora Komunalnego Zakładu Budżetowego na posiedzeniu komisji w dniu 22 lutego br.

Wiceprzewodnicząca rady odczytała tekst projektu uchwały i za jej podjęciem głosowało 15 radnych (Uchwała Nr V/22/2011).

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

8. Uchwała Rady Gminy w sprawie dopłaty do ceny 1 m3 odprowadzanych ścieków.

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt powyższej uchwały był również omawiany na posiedzeniach Komisji i zwrócił się do przewodniczących poszczególnych Komisji o stanowisko w imieniu Komisji.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług poinformował, że projekt powyższej uchwały Komisja przeanalizowała na posiedzeniu w dniu 21 lutego br. i po udzielonych wyjaśnieniach przez dyrektora Komunalnego Zakładu Budżetowego został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych poinformował, że po szczegółowej analizie i udzielonych wyjaśnieniach przez dyrektora Komunalnego Zakładu Budżetowego Komisja na posiedzeniu w dniu 22 lutego br. projekt tej uchwały zaopiniowała większością głosów pozytywnie.

Przewodniczący komisji Rewizyjnej poinformował, że proponowane w projekcie tej uchwały dopłaty do odprowadzanych ścieków szczegółowo omówił dyrektor Komunalnego Zakładu Budżetowego na posiedzeniu Komisji w dniu 22 lutego br.

Wiceprzewodnicząca Rady odczytała tekst projektu uchwały i za jej podjęciem głosowało 15 radnych (Uchwała Nr V/23/2011).

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

9. Uchwała Rady Gminy uchylająca uchwałę w sprawie przystąpienia do uchylenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Jaraczewo.

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt tej uchwały był omawiany na posiedzeniach Komisji Rady i zwrócił się do przewodniczących poszczególnych Komisji o stanowisko w imieniu Komisji.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług poinformował, że po udzielonych wyjaśnieniach przez kierownika referatu inwestycji Komisja na posiedzeniu w dniu 21 lutego br. projekt powyższej uchwały zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych poinformował, że po udzielonych wyjaśnieniach przez kierownika inwestycji Komisja na posiedzeniu w dniu 22 lutego br. projekt tej uchwały zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że projekt tej uchwały omówił Zastępca Wójta na posiedzeniu Komisji w dniu 22 lutego br.

Wiceprzewodnicząca rady odczytała tekst projektu uchwały i za jej podjęciem głosowało 15 radnych (Uchwała Nr V/24/2011).

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

10. Uchwała Rady Gminy w sprawie zwolnienia Komunalnego Zakładu Budżetowego w Jaraczewie z obowiązku dokonania wpłaty nadwyżki środków obrotowych za rok 2010 do budżetu jednostki samorządu terytorialnego.

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt powyższej uchwały był również omawiany na posiedzeniach Komisji i zwrócił się do przewodniczących poszczególnych Komisji o stanowisko w imieniu Komisji.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług poinformował, że projekt tej uchwały omówił dyrektor Komunalnego Zakładu Budżetowego na posiedzeniu Komisji w dniu 21 lutego br. i został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 22 lutego br. po udzielonych wyjaśnieniach przez dyrektora Komunalnego Zakładu Budżetowego przychyliła się do zwolnienia zakładu z obowiązku dokonania wpłaty nadwyżki za rok 2010 do budżetu gminy, i przedłożony projekt uchwały został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że projekt powyższej uchwały Komisja przeanalizowała na posiedzeniu w dniu 22 lutego br.

Wiceprzewodnicząca Rady doczytała tekst projektu uchwały i za jej podjęciem głosowało 15 radnych (Uchwała Nr V/25 /2011).

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

11. Uchwała Rady Gmin y w sprawie sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w uchwale.

Przewodniczący Rady zwrócił się do przewodniczących poszczególnych Komisji o stanowisko w imieniu Komisji.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 21 lutego br. projekt tej uchwały zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.

Przewodniczący komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych poinformował, że projekt tej uchwały Komisja na posiedzeniu w dniu 22 lutego br. po udzielonych wyjaśnieniach przez p. Skarbnik zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.

Przewodniczący komisji Rewizyjnej poinformował, że projekt tej uchwały omówiła p. Skarbnik na posiedzeniu Komisji w dniu 22 lutego br.

Wiceprzewodnicząca Rady odczytała tekst projektu uchwały i za jej podjęciem głosowało 15 radnych (Uchwała Nr V/26/2011).

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

12. Uchwała Rady Gminy w sprawie sprostowania błędów rachunkowych.

Ponieważ projekt tej uchwały był również omawiany na posiedzeniach Komisji, Przewodniczący Rady zwrócił się do przewodniczących poszczególnych Komisji o stanowisko w imieniu Komisji.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług poinformował, że po udzielonych wyjaśnieniach przez p. Skarbnik Komisja na posiedzeniu w dniu 21 lutego br. projekt powyższej uchwały zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych poinformował, że na posiedzeniu w dniu 22 lutego br. Komisja po udzielonych wyjaśnieniach przez p. Skarbnik projekt powyższej uchwały zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że projekt tej uchwały został omówiony przez p. Skarbnik na posiedzeniu Komisji w dniu 22 lutego br.

Wiceprzewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i za jej podjęciem głosowało 15 radnych (Uchwała Nr V/27/2011).

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

13. Uchwała Rady Gminy zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia stawek opłaty targowej na terenie gminy Jaraczewo.

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt tej uchwały był omawiany na posiedzeniach Komisji i zwrócił się do przewodniczących poszczególnych Komisji o stanowisko w imieniu Komisji.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług poinformował, że projekt powyższej uchwały omówiła Skarbnik na posiedzeniu Komisji w dniu 21 lutego br. i został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie.

Przewodniczący komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych poinformował, że projekt tej uchwały omówiła p. Skarbnik na posiedzeniu Komisji w dniu 22 lutego br. a stanowisko członkowie Komisji wyrażą indywidualnie w głosowaniu nad uchwałą, ponieważ wybory sołtysów zakończyły się w dniu 23 lutego br.

Przewodniczący komisji Rewizyjnej poinformował, że projekt tej uchwały omówiła p. Skarbnik na posiedzeniu Komisji w dniu 22 lutego br.

Wiceprzewodnicząca Rady odczytała tekst projektu uchwały i za jej podjęciem głosowało 15 radnych (Uchwała Nr V/28/2011).

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

14. Uchwała Rady Gminy zmieniająca uchwałę w sprawie opłaty od posiadania psów.

Przewodniczący Rady zwrócił się do przewodniczących poszczególnych komisji o stanowisko w imieniu komisji, ponieważ projekt tej uchwały był również omawiany na

posiedzeniach komisji.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług poinformował, że projekt powyższej uchwały Komisja na posiedzeniu w dniu 21 lutego br. również zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.

Przewodniczący komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych poinformował, że projekt tej uchwały Komisja przeanalizowała na posiedzeniu w dniu 22 lutego br. a ponieważ wybory sołtysów zostały zakończone w dniu 23 lutego br. . Ponieważ wybory Sołtysów zostały zakończone w dniu 23 lutego br., członkowie Komisji stanowisko wyrażą również indywidualnie w głosowaniu nad uchwałą.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że projekt tej uchwały został omówiony przez p. Skarbnik na posiedzeniu Komisji w dniu 22 lutego br.

Wiceprzewodnicząca Rady odczytała tekst projektu uchwały i za jej podjęciem głosowało 15 radnych (Uchwała nr V/29/2011).

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. przerwę w obradach.

15. Informacja z działalności Biblioteki Publicznej Gminy Jaraczewo.

Sprawozdanie z działalności Biblioteki Publicznej Gminy Jaraczewo w 2010 roku , które stanowi załącznik do niniejszego protokołu złożyła kierownik Biblioteki p. Katarzyna Roszak. Przedstawiła również prezentację multimedialną poświęconą merytorycznym aspektom działalności tej instytucji (płyta DVD w załączeniu).

W dyskusji nad złożoną informacją Wiceprzewodnicząca Rady podziękowała p. dyrektor za wkład pracy dla dobra mieszkańców tej gminy.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych w imieniu Komisji pogratulował p. dyrektor za wspaniałą działalność.

Następnie Wójt zwrócił się z pytaniem- od kiedy trwają prace nad tworzeniem katalogu komputerowego(program SOWA) i ile książek zostało wprowadzonych?

Dyrektor odpowiedziała, że program SOWA biblioteka posiada od 2006 roku i na chwilę obecną wprowadzonych jest ok. 15.000 książek. Zaznaczyła, że wprowadzenie 4 książek zajmuje czas ok. 40 minut.

Wójt uważa, że należy przyspieszyć prace nad tworzeniem katalogu komputerowego, ponieważ wtedy mniej czasu będzie zajmowało wypożyczenie książek, a zaoszczędzony czas pracownicy będą mogli przeznaczyć na inną działalność. Zapytał – kiedy te prace zostaną zakończone.

Dyrektor odpowiedziała, że w roku czasu prace powinny być zakończone.

Co się tyczy Izby Regionalnej Wójt zapytał – jak dyrektor widzi dalszą działalność?

Dyrektor odpowiedziała, że na chwilę obecną przygotowywana jest wystawa o Powstańcach Wielkopolskich z terenu gminy Jaraczewo. Zaznaczyła, że jest problem z pozyskiwaniem eksponatów i dokumentów na wystawy.

Chciałaby również raz na 2 miesiące organizować lekcje tematyczne z prezentacjami, w których będą mogły uczestniczyć dzieci i młodzież wszystkich szkół.

Jeżeli chodzi o wystawy tematyczne Wójt widzi potrzebę wymiany eksponatów przy współpracy Muzeum..

Dyrektor odpowiedziała, że biblioteka współpracuje z Muzeum, natomiast, co do wypożyczanie eksponatów , będzie w tej sprawie rozmawiała.

Co zaś tyczy się księgozbiorów Wójt wspominał o ubytkowaniu starych książek i zapytał jak dyrektor ocenia czytelnictwo w naszej gminie przez osoby dorosłe w porównaniu z ościennymi bibliotekami.

Dyrektor odpowiedziała, że nie jest źle z czytelnictwem w porównaniu z innymi bibliotekami z tym, że liczba czytelników z rok na rok zmniejsza się.

Podsumowując Wójt podziękował wszystkim pracownikom biblioteki za całokształt pracy a

w szczególności za ilość zorganizowanych imprez zaznaczając, żeby o kolejnych imprezach informować mieszkańców poprzez prasę lokalną i stronę internetową.

Wiceprzewodnicząca Rady zwrócił się do p. dyrektora o rozważenie otwarcia biblioteki w niedzielę w godzinach popołudniowych (np. od 14.00 – 16.00). Być może wtedy byłoby większe zainteresowanie mieszkańców Izłą Regionalną oraz czytelnictwem.

Odnosząc się do wypowiedzi Wiceprzewodniczącej Rady Wójt odpowiedział, że musi być taka wola a nie nasza sugestia, żeby w niedzielę otwierać bibliotekę jak jest ona czynna w godzinach popołudniowych. Uważa, że jak ktoś chce przyjść do biblioteki to czas znajdzie.

Przewodniczący Rady zapytał – czy uczniowie wszystkich szkół odwiedzili Izłą Regionalną.

Dyrektor odpowiedział, że nie wszystkie szkoły zwiedzały Izłą Regionalną.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady zwrócił się do dyrektora Gminnego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego Szkół o poinformowanie dyrektorów szkół, żeby jednak znaleźli czas i pojechali z uczniami do Izby Regionalnej.

Na tym dyskusję zakończono.

Przewodniczący rady podziękował p. dyrektora za złożoną informację życząc sukcesów w dalszej działalności.

16. Informacja z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Jaraczewie.

Informację z działalności Gminnego Ośrodka Kultury za 2010 rok, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu złożył dyrektor ośrodka – Andrzej Musiałek. Przedstawił również prezentację multimedialną poświęconą merytorycznym aspektom działalności instytucji (płyta DVD w załączeniu).

W dyskusji Przewodniczący Rady potwierdził, że w większości organizowanych imprezach uczestniczył. Uważa, że były to dobrze zorganizowane imprezy i dobrze odebrane przez mieszkańców gminy (i nie tylko). Wspomniał, że jednak nie wszyscy mieszkańcy z różnych przyczyn nie mogli uczestniczyć w tych imprezach . Dlatego zaproponował, żeby w bieżącym roku wyjść z programem do poszczególnych miejscowości na terenie gminy (gdzie są świetlice wiejskie).

Podziękował wszystkim pracownikom za dobrą działalność i współpracę.

Radny Jacek Kryszak zapytał dyrektora – czy zespół JARACZEWIOKI podlega bezpośrednio Gminnemu Ośrodkowi Kultury czy też działa samodzielnie przy GOK. Co zaś dotyczy się Zespołu NOSKOWIACY stwierdził, że ten zespół jest mało propagowany w mediach lokalnych. Lepiej prezentuje się na zewnątrz gminy niż w samej gminie.

Odnosząc się do wypowiedzi radnego Jacka Kryszaka dyrektor odpowiedział, że Zespół NOSKOWIACY w bieżącym roku będzie bardzo często pokazywany na terenie naszej gminy. Jest przygotowywany program objazdowy po gminie. Myśli, że przy współpracy z sołtysami uda się przeprowadzić taką imprezę., i wtedy wszystkie zespoły będą miały swoje występy.

Co zaś dotyczy się Zespołu JARACZEWIOKI dyrektor odpowiedział, że jest to zespół, który składa się z osób niezrzeszonych w ośrodku kultury. Ten zespół ma próby w GOK i w zamian za to (zgodnie z umową) świadczy 2 koncerty w roku bezpłatnie na rzecz naszej gminy.

Zastępca przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych w imieniu Komisji pogratulowała dyrektorowi i pracownikom Gminnego Ośrodka Kultury za działalność kulturalną . Na uwagę zasługuje fakt, że ośrodek kultury przez ostatnie dwa lata wyszedł bardzo naprzeciw społeczności lokalnej . Potrafi integrować ludzi w różnym wieku., placówki oświatowe i organizacje społeczne, co wcześniej nie było zauważalne.

Dyrektor powiedział, że ma przygotowanych kilka propozycji, które z pewnością wzbogacą ofertę GOK.

Następnie głos zabrał Wójt informując, że w przedłożonym sprawozdaniu wykazana jest nauka wokalu do czerwca 2010 r. i zapytał, co dalej z tą nauką?

Dyrektor odpowiedział, że do końca 2010 roku on prowadził naukę wokalu a od tego roku został

zatrudniony nowy instruktor.

Dalej Wójt powiedział, że są głosy o utworzeniu profesjonalnego chóru. Zapytał, czy dyrektor widzi, żeby taki chór powstał?

Dyrektor odpowiedział, że co do chóru profesjonalnego, to są pewne wymogi.

Co do imprez, które mogłyby odbywać się w poszczególnych miejscowościach Wójt powiedział, że mamy kilka odnowionych świetlic wiejskich i nie widzi żadnych przeszkód, żeby w tych świetlicach Gminny Ośrodek Kultury mógł organizować imprezy. Zaznaczył, żeby jednak wcześniej rezerwować terminy, ponieważ w tych świetlicach odbywają się również uroczystości rodzinne.

Jeżeli chodzi o całokształt działalności GOK Wójt potwierdził, że jest dobrze, ponieważ stało się to czego od tej instytucji oczekiwaliśmy, a mianowicie współpraca ze środowiskiem, co potwierdza ilość zorganizowanych imprez. Wspomniał, że są imprezy gdzie GOK jest ich głównym organizatorem, ale jest też gro imprez, których jest współorganizatorem. Uważa, że działania idą w dobrym kierunku, z korzyścią dla nas wszystkich a przede wszystkim dla dzieci i młodzieży.

Odnosząc się do świetlic wiejskich Przewodniczący rady powiedział, że należałoby rozważyć zwiększenie środków na ich utrzymanie.

Wójt odpowiedział, że jeżeli obliczymy koszty roczne utrzymania z kalendarza imprez dla mieszkańców, to na pewno znajdą się pieniądze na utrzymanie.. Zaznaczył, że świetlica powinna być ośrodkiem kulturo- twórczym przede wszystkim dla mieszkańców. Wspomniał również o zasadach utrzymywania świetlic wiejskich przez Lokalne Grupy Działania (przez 5 lat).

Na tym dyskusje zakończono.

Przewodniczący Rady podziękował za złożone sprawozdanie.

Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. przerwę w obradach.

17. Informacja o pracy w organach pozagminnych.

Nie złożono żadnej informacji.

18. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Odnosząc się do wypowiedzi radnego Romana Matuszaka dotyczącej remontu budynku komunalnego (agronomówka) w Rusku Zastępca Wójta odpowiedział, że prace remontowe na chwilę obecną nie zostały jeszcze zakończone, nie było odbioru końcowego. Po zakończonych pracach teren na pewno zostanie uporządkowany. Natomiast, co się tyczy szamba odpowiedział, że, że rzeczywiście jest ono za małe, ale jest już po rozmowach z dyrektorem Komunalnego Zakładu Budżetowego i jeszcze jedna komora zostanie dobudowana.

W odniesieniu do interpelacji złożonych przez radnego Romana Matuszaka Zastępca Wójta odpowiedział, że powielają się one z pismem jakie Komisja Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług złożyła do Wójta.

Radny Matuszak odpowiedział, że Komisja wystąpiła z takim pismem, natomiast na tych interpelacjach jest również podpisany sołtys i drugi radny z okręgu Ruska. Wspomniał, że o tych sprawach mówi się już 3 lata i nie ma żadnego odzewu, a umowa była taka, że na budowę chodnika Gmina Jaraczewo wyłoży 50 tys. zł i z tej strony zadanie zostało zrealizowane, drugie tyle pieniędzy miał dołożyć powiat i zadanie nie zostało zrealizowane. Będzie dążył do tego, żeby powiat wywiązał się z umowy. Dodał, że do tego dochodzi jeszcze odprowadzenie wody, ponieważ przy większych opadach podtapiane są 3 budynki.

Przypomniał fakt kiedy powiat zwracał się o dofinansowanie zakupy sprzętu do szpitala, to wszystkie ościennie gminy udzieliły pomocy a gmina Jarocin do dnia dzisiejszego nie dofinansowała.

Przewodniczący rady powiedział, że odpowiedź na interpelacje zostanie udzielona na piśmie.

Odnosząc się do wypowiedzi radnego Jacka Kryszaka dotyczącej ceny za ścieki w

światlicach wiejskich Zastępca Wójta odpowiedział, że w tej sprawie będzie można rozmawiać przy rozpatrywaniu wniosku taryfowego na rok 2012, ponieważ na bieżący rok ceny za ścieki zostały już uchwalone.

Co zaś tyczy się wpłat z tytułu podatków Skarbnik odpowiedziała, że druki dowodów wpłat można pobrać w Banku Spółdzielczym (jak również w innych agendach) . Pracownicy banku deklarują również pomoc w wypełnianiu druków. Natomiast osoby korzystające z internetu mogą pobrać dowody wpłat ze strony Urzędu, i dlatego taka informacja do nakazu płatniczego została załączona. Radny Kryszak powiedział, iż rozumie, że jest to oszczędność papieru, ponieważ w poprzednich latach większość dostarczanych druków nie była wykorzystana. Chodzi natomiast o to, że brakuje informacji o tym, że druki można pobrać w Banku Spółdzielczym.

19. Wolne głosy.

Sekretarz Gminy złożyła sprawozdanie o przeprowadzonych przetargach w okresie międzysesyjnym , które stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Do złożonego sprawozdania uwag nie wniesiono.

Przewodniczący Rady poinformował, że do rady Gminy wpłynęło pismo od Wojewody Wielkopolskiego zawiadamiające o przeprowadzeniu kontroli kompleksowej w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w dniach od 25 lutego do 7 marca 2011 r. Pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Odczytał również pismo Sołtysa i rady Sołeckiej wsi Rusko , które wpłynęło do Rady Gminy dotyczące budowy świetlicy wiejskiej w tej miejscowości. Pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Dalej zapoznał radnych z pismem Przedsiębiorstwa Komunikacji Samochodowej w Kaliszu Spółka z o.o. w sprawie przewozów pasażerskich na terenie gminy Jaraczewo. Pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przypomniał też radnym o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych w terminie do 30 kwietnia br.

Odnosząc się do pisma Przedsiębiorstwa Komunikacji Samochodowej radny Roman Matuszak stwierdził, że za 130 tys. zł może znaleźć się inna firma przewozowa, która będzie świadczyła usługi przewozy na terenie naszej gminy. Uważa, że jest to nieporozumienie.

W dalszej dyskusji sołtys wsi Niedźwiady zgłosił złą jakość wody prosząc o podjęcie działań w tym temacie.

Dyrektor Komunalnego Zakładu Budżetowego potwierdził, że w okresie kilku tygodni jakość wody była zła. Dla jej poprawy zakład na początku miesiąca stycznia br. przystąpił do wymiany żwirów w filtrach. Następnie przystąpiono do czyszczenia zbiorników wody uzdatnionej (5 zbiorników w Jaraczewie). Kolejnym etapem było czyszczenie wodociągu (w kierunku miejscowości Gola, Wojciechowo i Łobez) jednak ze względu na niskie temperatury prace te zostały wstrzymane.

Do tematu wody radny Roman Matuszak (przewodniczący Komisji Rolnictwa...) powiedział, że ta sprawa była rozważana na dwóch posiedzeniach Komisji , w których uczestniczył dyrektor Komunalnego Zakładu Budżetowego. Najdalej rozważana możliwość dla poprawy jakości wody jest kopanie nowej studni , czy też ciągnięcie wody z wodociągu w Górze.

Wójt powiedział, że jeżeli dotychczasowe działania Komunalnego Zakładu Budżetowego nie przyniosą skutków, to będziemy musieli podjąć inne działania w celu poprawienia jakości o czym powiedział radny Matuszak. Wspomniał, że zła jakość wody w Jaraczewie jest problemem od kilku lat.

Co zaś tyczy się autobusów Wójt powiedział, że ustawodawca co pewien czas obarcza nas nowymi zadaniami, a jednym z nich jest ustawa o publicznym transporcie zbiorowym, która wchodzi w życie od 1 marca 2011 roku. Ta ustawa obliguje nas do zrobienia programu transportu na terenie gminy, i z tym tematem będziemy musieli się zmierzyć. Jeżeli chodzi o koszty (dotyczy wszystkich gmin) powiedział, że sytuacja jest taka, że nie mamy jeszcze kalkulacji szczegółowej. Te koszty zostały wyliczone ogólnie. Dodał, że w tej sprawie będzie spotkanie z dyrektorem

Przedsiębiorstwa Komunikacji Samochodowej. Obawia się, że bez naszego udziału nie obejdzie się.

Kończąc swoje wystąpienie Wójt powiedział, że spełnił obietnice poprzedniej kadencji jeżeli chodzi o wyposażenie w sprzęt i wręczył radnym komputery. Poinformował również, że radni mogą skorzystać z bezpłatnego przeszkolenia.

20. Wnioski podjęte na sesji.

Nie zgłoszono wniosków.

21. Zakończenie.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował zebranym za udział w tych obradach i o godz. 13.23 zakończył V Sesję Rady Gminy Jaraczewo.

Jaraczewo, dnia 1 marca 2011 r.

Protokół sporządził:

inspektor ds. obsługi organów gminy
Elżbieta Wyremblewska